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Serie 3
Problema 1

a) (4 punts). Mitjana aritmética:1 punt; variancia:2 punts; desviacio tipus:1

punt.
Li-1 Li ni ci ci*ni | ci®ni | Ni | ai
5 15 10 10 100 1000 10 10
15 25 42 20 840 16800 52 10
25 55 35 40 1400 56000 87 30
55 75 20 65 1300 84500 107 20
75 95 13 85 1105 93925 120 20
120 4745 252225
Mitjana aritmeética:
n
DI L
x=1=1 __ = 39,54
n 120
Variancia:
Zefm
s& =1 —-%x2- 252225 39 54)2 - 538,33
n 120

Desviacio tipus: S, = 538,33 = 23,20

b) (3 punts). Identificacié de l'interval de la mediana (1 punt); calcul de la
mediana (2 punts)

N/2=60, i per tant I'interval on estara la mediana és el que va de 25 a 55.

n.

-30=31,86

c) (3 punts)

El nombre de families que tenen ingressos entre 25.000 i 75.000 euros és 55 i
per tant el percentatge és (55/120)*100=45,83 %.
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Problema 2

a) (3 punts) Distribucions marginals: 1 punt; calcul de cada mitjana: 1 punt per

cadascuna
Xi \ ni
2 10
3 15
4 15
N= 40
Yi | oni
1 15
2 25
N= 40
% = 2.10+3.15+4.15 3125
40
v 1.15+2.25 1625

b) (2 punts) Raonament correcte: 2 punts
Per a que les variables siguin estadisticament independents el producte de les
fregliéncies relatives marginals ha de ser igual a la freqiiéncia relativa conjunta,
per tots els valors de la taula.
Si es comprova amb el primer valor ja no es compleix:

10 15 10
40 40 40

Per tant les variables no son estadisticament independents.
c) (2,5 punts) Calcul: 2,5 punts

El nombre d’habitatges que compleixen la restriccié és de 25=10+15 i per tant
el percentatge és de 25/40=62,5 %
d) (2,5 punts) Calcul: 2,5 punts

Les vivendes amb una cambra de bany sén 15, de les quals n’hi ha 5 amb 3
habitacions. El percentatge és 5/15=33,33 %
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Problema 3

a) (3 punts) Grafic: 3 punts

30

25

20

15

10

b) (7 punts) Mitjana aritmética: 1,5 punts; variancies: 2 punts; desviacions
tipus: 0,5 punts; covariancia: 1,25 punts; coeficient de correlacié lineal:
0,75 punts; interpretacio: 1 punt.

Mitjanes
3 X 3 Y.
Z i b i
x-i=1 _150 4, vyoiz=1 _65_ ;3
n 5 n 5
Variancies
2 ZX'Z 2 5500 2
s¢ =1 X% =""""_(30)“ =200
X - = (30)
ZYiZ 2 1111
=4 -V =77 (132 =532
n
Desviacions tipus
SX =4/200 =14,142136 SY =./53,2 =7,29383
Covariancia
XY

-X.Y :@ -30.13=102

Syy =
XY =" q
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Coeficient de correlacio lineal

S
fy = XY  _ 102 - 0,98885
Sy-Sy 14,142136.7,29383

Interpretacié: entre les dues variables hi ha una relacié lineal positiva o directa
que és molt intensa. Els costos mensuals estan molt relacionats amb les unitats
mensuals produides, de manera que si creix el nombre d'unitats mensuals
produides també creixen els costos mensuals.

Problema 4

a) 3 punts: plantejament: 1 punt; calcul: 2 punts

B1: treure bola blanca de la primera bossa

N1: treure bola negra de la primera bossa

B2: treure bola blanca de la segona bossa

N2: treure bola negra de la segona bossa
Les dues bosses son independents:

P(B1~ B2) = P(B1).P(B2) = %_ %

0| w

b) 3 punts: plantejament: 1 punt; calcul: 2 punts

25 5
P(NLAN2) = P(N1).P(N2) = == = =
(NLAN2)=P(NIL)P(N2) = =0 =

¢) 4 punts: plantejament 2 punts; calcul 2 punts

45 23 13
P(B1nN2)+P(N1nB2) =P(B1).P(N2) + P(N1).P(B2)=—.—+—.— = —
( )+ P( )()()()()686824
També:

1 5 13
P(BlmN2)+P(NlmBZ):1—P(BlmBZ)-P(NlmN2):1-Z—£:a

Problema 5
X Normal : y=3000, 0=1000
a) (2 punts) Plantejament i tipificacid: 1 punt; calcul: 1 punt

4500 — 3000

P(X > 4500) = P(Z >
1000

Un 6,68 %

)=P(Z >15) =1-P(Z <1,5) =1- 0.9332 = 0.0668

b) (4 punts) Plantejament i tipificacio: 2 punts; calcul: 2 punts
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2000 - 3000 c7< 4000—3000) =P(-1<Z<1)=

P(2000 < X < 4000) = P(
1000 1000

=P@Z<1)-P(Z<-1)=P(Z <1)-(1-P(Z<1)) =2*P(Z <1)-1=2%0,8413 -1 = 0,6826

Un 68,26 %

c) (4 punts) Plantejament i tipificacié : 2 punts; calcul: 2 punts

P(X >a) =070 - PZ > 2=3990 _ 470 s pz <3990 =2y _ 70
1000 1000

Buscant a les taules el valor que correspon és 0,52 (també es considera
correcte 0,53).

3000-3 _ 55 _, a = 3000- 0,52 1000 = 2480
1000

Amb el valor de taules 0,53:

3000-a _ 55 4~ 3000-053*1000 = 2470
1000



